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P sich begriiRen

p nach dem Befinden fragen
P> einfachen Small Talk fiihren
P sich bedanken

P> sich verabschieden

G853

Ni hao!
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}14 a) Horen Sie und ordnen Sie die Dialognummern zu. Sprechen Sie dann nach.

ﬁ:ﬁ%' Ni hao! ﬂﬁfl]ﬁ%' Nimen hao!

X b) Begriifien Sie lhre Sitznachbarn.
& c) Gehen Sie im Unterrichtsraum umher und begrii3en Sie sich. Achten Sie dabei auf Ein- und Mehrzahl.
AB 1

75% jEJ; Fayin — Aussprache

a) Lesen Sie die Hinweise zur Aussprache.

In der chinesischen Hochsprache, in den westlichen Lindern auch Mandarin genannt,
gibt es vier Tone.

Der Klang des 1. Tons ist gleich bleibend in relativ hoher Stimmlage.

Der 2. Ton beginnt in der Mittellage des Stimmumfangs und steigt ziigig an (vgl. Was?).
Der 3. Ton bewegt sich von der unteren Mittellage in die Tiefe und steigt wieder bis zur
Mittellage an.

Beim 4. Ton setzt die Stimme hoch an und sinkt mit Nachdruck (vgl. Nein!).

In der Pinyin-Umschrift werden diese Tone entweder durch Striche oder durch Nummern
gekennzeichnet, ,,tonlose” Silben erhalten kein Tonzeichen. Es ist wichtig, die Tone von
Anfang an mitzulernen, da von ihnen die Bedeutung einer Silbe abhingt.
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b) Betrachten Sie die grafische Darstellung der vier Tone. Horen Sie zu und sprechen Sie nach.
Schreiben Sie dann die deutsche Ubersetzung auf.
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1. Ton 2.Ton 3.Ton 4. Ton
mama ma ma ma
- — X
2
c) Markieren Sie die Silben mit den ihren Tonen entsprechenden Farben. Setzen Sie anschliefend die
Tonzeichen (Striche zur Kennzeichnung der Tone) iiber die Vokale.
1) schimpfen: ma 2) Hanf: ma 3) Mutter: mama 4) Pferd: ma
d) Ubersetzen Sie den Satz und schreiben Sie in Pinyin — farblich markiert und mit Tonzeichen.
,Die Mutter schimpft das Pferd."
e) Uben Sie erneut die Aussprache der Ausdriicke in Ubung 1a. AB 2-3
A vy
'ffJ\ ﬁ% "3 ? Nihioma?
a) Notieren Sie: Welche deutsche Ubersetzung passt zu welcher Zeichnung?
Uns geht es nicht gut. Mir geht es gut. Mir geht es 50 lala“
\
BNTAF.
_ wdmen bi hio.
b) Horen Sie zu und kreuzen Sie in 3a an, welche Ausdriicke im Dialog vorkommen. }3{
c) Horen Sie noch einmal und kreuzen Sie an: Richtig oder falsch?
richtig falsch
1) An dem Gesprach sind drei Personen beteiligt. ) 0
2) ,Ma Hong" ist der Name einer Frau. 0 OJ
3) Wang Fugui ist eine junge Frau. ) )
4) Dem Mann geht es ,so lala“. ) 0
5) Ma Hong begriiRt zwei Personen. ) 0
6) Dem jungen Madchen geht es nicht gut. ) 0






